
DECRETI TAVOLARI 
LIQUIDAZIONE IMPOSTE IPOTECARIE 

IMPLEMENTAZIONE NUOVO SERVIZIO WEB 

PERCORSO WEB: www.agenziaentrate.gov.it 

ATTO IN FASE 
DI TASSAZIONE 

Il decreto tavolare non è ancora stato 
tassato dall’ufficio. È opportuno che il 

contribuente verifichi l’aggiornamento 
dello stato dell’atto nei giorni successivi. 

N.B. Se nel campo “ULTERIORI 
INDICAZIONI” sarà presente la 
dicitura “IMPOSTA IPOTECARIA 

NON DOVUTA/ATTO 
ESENTE/IMPOSTA ASSOLTA DAL 
NOTAIO ECC.” il contribuente non 

dovrà corrispondere nulla. 

IN ATTESA DI PAGAMENTO 

Tramite l’apposita funzionalità 
compila F24 è possibile inserire i dati 

utili alla compilazione del mod. F24. 

STAMPATO AVVISO 
DI LIQUIDAZIONE 

L’ufficio ha già provveduto a emettere 
l’avviso di liquidazione, addebitando 

ulteriori € 8,75 a titolo di spese 
di notifica, in quanto il contribuente 

non ha versato le somme dovute 
relative al decreto tavolare tassato. 

Per effettuare il pagamento è 
necessario attendere la notifica 

dell’avviso di liquidazione. 

Al fine di semplificare gli adempimenti a carico dei cittadini e di ridurne i tempi amministrativi, l’Agenzia delle Entrate ha 
implementato una nuova funzionalità sul proprio sito internet, in area NON riservata, destinata ai contribuenti e ai loro 
professionisti delegati, per reperire con facilità i dati relativi alla tassazione dei decreti tavolari di proprio interesse. 

SERVIZI ➡ TUTTI I SERVIZI ➡ PAGAMENTI ➡  
CALCOLO DEGLI IMPORTI PER TASSAZIONE DEGLI ATTI 

GIUDIZIARI ➡ ACCEDI AL SERVIZIO ➡  
SCEGLI UFFICIO ➡ COMPILAZIONE FORMAT 

ESITI POSSIBILI

Gli importi liquidati sono dovuti in solido da tutte le parti interessate: 
il versamento da parte di uno degli obbligati libera anche gli altri coobbligati

https://www.agenziaentrate.gov.it/
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